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A z ezeréves magyar városban, Egerben, melynek püspökségét 
első nagy királyunk, Szent István alapította, sirató szóval zúgó ha­
rangok, gyászoló fekete zászlók százai hirdetik, m ilyen megrendítő 
csapás érte ezt a várost, de vele együtt az egész magyar katoliciz­
must és a világegyházat is. A  magyar egyházfejedelmek nesztora,
Szm recsányi Lajos egri érsek, pápai trónálló, a Teremtő kegyéből 
különösen hosszú, nagy alkotásokban s valóban fejedelm i jótékony­
ságban gazdag és mindenkinek példát mutató keresztény életműién

dalmi méltóságának. Pedig ö maga mindig a legegyszerűbben é li, 
Nemes, tiszta lénye maga volt a közvetlenség, az igénytelenség, 
szinte az aszketikus lemondás minden külső csillogásról és világi 
pompáról. Rá nem az egri érsekség környező dísze és pompája vont 
ragyogást. A ragyogás belőle magából sugárzott, hitének, jóságának, 
szellemének erejéből és ezer meg ezer lélekben gyújtott világot és 
meleget nemcsak egyházmegyéjében, hanem annak határain messze 

n agyar katolikus világba n .,.. ^  ' .
Mint legtöbb kivételes egyéniség" Szm recsányi Lajos is sok­

rétű szellem volt, kiváló tulajdonságoknak, rendkívüli erényeknek 
és tehetségeknek találkozásából tevődött össze. Főpászton nagy­

ságának alapja, m intaszerű pap~

vezették be egy buzgó, minden 
* ! 111111® szándékában és cselekedetében Is-

■
 lennek kedves élet gazdag törté-
I  n eté i

J  i Mint pap és főpap is, s  ma­
l i  \ gyár papság egyik leghatalmasabb,

meggyőződései m ellett kemény 
öntudat rendületlenségével ki- 

 ̂ tartó egyéniségének, S amass a Jó-
: zsefnek iskolájába járt. A  nagy

''zímf példát ő adta tovább. S  hogy az
¿ P ' l l i í w  üldözések idejében szinte az apos-
0 '  toli idők bátorságával és nem gör-
v jy S B w  bülő gerincével állt meg, abban

talán ennek a nagy példának is 
része volt. Az egyszerűségnek is- 
kóláiét is ott tanulta ki, de a lecke 
fogékonyságra csak azért találha- 
*°tt ^ la , mert megvolt szellemé- 
ben az az emelkedettség és belső 

amely n^lkül igazi egysze- 
el sem képzelhető.
Ám, amilyen egyszerű voít a 

maga személyének igényeiben La- 
jós érsek, olyan áldozatkész tettek- 

W&Sm, ben nyilvánult meg művészetsze-
retete. Nemcsak kiváló főpap volt 

ö, hanem vérbeli magyar ur is. Felső-Magyarország egyik legrégibb 
nemesi családjából származott Rokonságban állott a felső megyék 
legelőkelőbb családjaival. Rokonságában a magyar tudományos és 
művészi életnek nem egy kiválósága szerepel. Talán ez is hozzájárult 
a nagy főpap irodalom- és művészeíszeretetéhez. Szinte a régi nagy' 
renaissance férfiak alkotó, szépet teremtő buzgalma égett benne. 
Fivérével, Szmrecsányi Miklóssal, a legkiválóbb magyar műtörténé­
szek egyikével mindent megtett, hogy székvárosának, Egernek régi 
barokk emlékeit napvilágra hozza. Egerben valósággal restauráló és 
stilusnemesedési korszakot indított meg. És hogy Eger ma gazdag 
műemlékeivel egyformán vonzza nemcsak az ország, hanem az 
ország külföldi- vendégeinek művészi érdeklődését ia, az elsősorban

L ap u n k  m ai s z á n ta  l é  fillé r
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Szmrecsányi Lajos érdeme, Egernek
egyik legnagyobb jótevője, szépitője, kul­
túrájának gazdagiiőja volt. Az ősi vá­
ros kimondhatatlanul sokat köszönhet
neki.

Nagy lelkének átfogó szálai azonban 
nemcsak a mull hagyományaiba nyúltak 
vissza, nemcsak onnan merítettek példát 
és ihletet, hanem csodálatos megérzéssel 
kapcsolódtak bele a jelen életébe és an­
nak alapvető problémáiba iá. Szmrecsá- 
nyi Lajos éles szemmel látta a mai élet 
szociális bajait, 5 az igazi keresztény 
testvériség szellemében akarta azokat 
orvosolni. Nemcsak a pillanatnyi nyo­
morúságon és szenvedésen segített jóté­
konyságával, hanem intézményesen is 
megszervezte egyházmegyéjében a Cha- 
ritást, vallásos neveléssel, társadalmi 
tevékenységgel és áldozatos gazdasági 
akciókkal igyekezett gyökerükben elosz­
latni a társadalmi ellentéteket és egyen­
lőtlenségeket Tevékeny és nagyhatású 
munkása- volt a Katolikus Akciónak, 
amelynek országépitö, nemzetmentő és 
lélekneveló jelentőségét senki jobban át 
sem érezte nála. Áldozatkész támogatója 
volt a katolikus sajtónak is, amelynek 
hivatásáról és hivatottságáről meg volt 
győződve, amelynek munkásait személy 
szerint ismerte és szerette és sokszor ki­
tüntette leereszkedő kedvességévei

Nagyszerű kormányzója volt egyház­
megyéjének. Igyekezett minden hiányt 
pótolni, minden bajon segíteni. Uj egy­
házközségeket szervezett, templomokat 
épített, iskolákat állított. Évszázados 
problémákat oldott meg szinte egy em­
beröltő alatt.

Halála mély gyászba borítja híveit és 
egyházát, de az egész országot is, mert 
nemcsak kiváló főpap volt, hanem igazi 
nagy magyar. Az egri érseki székben 
Teiekessy István, gróf Esterházy Károly 
és Samassa József méltó utóda. Az or­
szág közéletében a munkáskezü alkotó, s 
a hőtiszta jellemek örökké tündöklő pél­
dája.

*
Szmrecsányi Lajos 1851 április 24-én

született Sárosdarócon, édesapja Színre- 
csányi Jenő, édesanyja Berzeviezy Mária 
bárónő volt. Középiskoláit Debrecenben 
és Eperjesen végezte. 1867-ben Egerbe 
került s itt mint papnövendék végezte el 
a filozófiát és a teológiai évfolyamokat. 
1873 augusztus 23-án Lévay Sándor egri 
segédpüspök áldozópappá szentelte a 
Ugyanazon év október havában Kápol­
nára került káplánnak. 1876 julius ha­
vában főpásztora, dx. Samassa József egri 
érsek a miskolci kápláni állomásra ren­
delte. Az 1881. évben Miskolcon admi­
nisztrátor lett Finom modoréval, lelkes 
buzgóságával § főleg az egyházközségi 
önkormányzat megalkotásával tette itt 
emlékeztesse nevét.

Eredményes működésének elismeréséül
iíz 1882, évben Samassa érsek maga mellé 
vette s ettől az időtől kezdve harminc 
éven át „a mélyen kritikai szellemű s a 
sokak által zárkózottnak iámért Samassa 
József és a gyepgédlelkü, megnyerőén 
kedves és melegszívű Szmrecsányi Lajos 
az atyai szeretetnek és a fiúi hűségnek 
szinte -széttépheietlen kötelékei között 
úgyszólván napról-napra közösen viselték 
a nagykíterjedésü egri egyházmegye kor­
mányzatának terheit“, ahogyan ezt a 
helyzetnek egyik jó ismerője megállapí­
totta-.

Az érseki aulában gyors egymásután­
ban érik a kitüntető kinevezések: 1983- 
ban tb. kanonok, 1897-ben valóságos ka­
nonok, 1398-ban címzetes apát, 190!-bén 
irodaigazgató, 1904-ben oldalkanonok 
lesz. Az 1.905-ík évben segédpüspökké, 
1912-ben pedig utódlási joggal coadju- 
torrá nevezi ki X. Pius pápa. Ugyanebben 
az évben elfoglalta az érseki széket.

Az előkelő származású, fejedelmi meg­
jelen ésü főpásztor maga volt a teljes egy­
szerűség. önmagára alig költött; a szegé­
nyek gondjainak enyhítésében, és az egy- 
há^negye intézményeinek erősítésében és 
fejlesztésében találta minden örömét- Kö~ 
telességiudása mindenkinek tiszteletet 
parancsolt Míg az egyházmegyének ösz- 
szes kormányzati teendőit magas korában 
is a fiatalokat megszégyenítő energiájá­
val személyesen végezte, részt vett az or­
szágos katolikus megmozdulásokban és 
beszédeivel irányította a híveket» Gyak­
ran feltűnt nemes alakja a felsőház tar 
náCBkozótermében is. A püspöki konfe­
renciákon, a katolikus vallás- és tanul­
mányi alap ellenőrző bizottságának ülé­
sein, az elnöklete ala tt működött Országos 
Katolikus fvongmatanácsnak ülésein 
szava döntő sfullyal esett latba. Elnöke 
volt az Országos Katolikus Népszövetség­
nek h igy közvetlen irányítója a katolikus 
szervezkedésnek. Egyházának mindenkor 
bátor védelmezője és elesett híveinek 
mélegleikű szószólója volt. A keresztény 
szakszervezetekbe tömörült munkásság 
benne látta legerősebb támaszát. Minden 
komoly hazafias törekvés nála vissz­
hangra talált s első volt, amikor a közért 
áldozni kellett. Teljesen az idők embere

voK. TSpSsstoti üzavínaíE aem<3saS aa-or­
szágban volt súlya, da a határokon túl is. 
Apostoli egyszerűsége, az elvekhez való 
Határozott ragaszkodása, meleg szive, ál­
dozatkészsége, föpásztori bölcsesége a 
önmagát is feláldozó kötelességtudása 
voltak azok az erények, amelyek öt az 
ország egyik legnagyobb tekintélyévé 
avatták. *

Majdnem hatvan uj lelkészséget állí­
tott feL Ezenkívül 36 uj kápláni állomást 
szervezett, ezzel lehetővé tette, hogy a 
lelkészek káplán munkatársaikkal ered­
ményesebben lássák el híveik lelkipász­
tori gondozását, ö  telepítette a jezsuitá­
kat Mezőkövesdre, a szaléziánuaokat 
Mezőny arádra és a ferenceseket Nyír­
egyházára. Huszonkilenc helyen telepí­
tett le szerzetesnőket, akik 15 helyen ta­
nítással foglalkoznak, 6 helyen a sze­
génygondozást, 2 helyen a gyermekvédel­
met, 4 helyen az internátusi háztartást 
látják el, 2 helyen ujoncbáxak és tanító­
nők részére népvezető tanfolyamot tar­
tanak.

A főegyházmegyében egymásután nőt­
tek kk valósággal a földből, a templo­
mok. Huszonöt templom, 54 kápolna és 
61 iskolakápolna épült anyagi támogatá­
sával az egri főegyházmegyében- össze­
sen tehát több mint 120 uj helyen mu­
tatják be naponta a széntmiseáldozatót 
és dicsérik az Urat. Évente öt uj temp­
lom épült átlagban. Ez olyan adat, amely 
egymagában elegendő volna arra, hogy 
dicsérje Szmrecsányi Lajos nevét»

Érsekségének évtizedei alatt öl uj fíu- 
intemátus és négy leányinternátus léte­
sült. A több mint száz éves dicső múlttal 
biró egri érseki katolikus tanitóintézetet
120.000 pengő költséggel elhelyezésében 
jelentékenyen kibővítette, a legmodernebb 
felszereléssel, uj szertárakkal látta el. 
[cry 6 lett ennek az intézetnek második 
alapítója.

Az ifjúság katolikus nevelésének érde­
kében tartotta fenn nagy áldozatokkal 
káptalanjával együtt a fenntartási alap­
ját elvesztett egri érseki jogakadémiát. 
Az egri érseki Szent József-intemátusban 
százhúsz középiskolai tanuló nyer elhe­
lyezést s az itt kedvezményes és ingye­
nes ellátásban részesülő tanulóknak tar-

m a m  k
intemátua céljaira az érseki rezidencia, 
egyik szárnyát rendezte tte he, ahol a
növendékeket tetemes anyagi támogatás­
ban részesítette. Ugyancsak nagy anyagi 
támogatásával létesült Egerben a &u 
felsőkereskedelmi iskola, amely egyetlen 
katolikus jellegű ilyen iskolája az or­
szágnak, A népoktatás ügye működése 
alatt hatalmas fejlődést mutatott szék­
városában s az egyházmegye minden ré­
szén uj elemi, iskolák épültek. Nem feled­
kezett meg az iparos ifjúság neveléséről
sem.

A szegényeknek nagy jótevője és gyá-
molitója volt» Egész tömeget tesznek ki 
azok, akiknek pénzt, tejet, tűzifát, ebédet 
juttatott. Az országosan ismert egri nor­
mát az ő jóváhagyásával és áldozatkész­
ségével szervezték meg. Ugyancsak ő 
alapította meg ebből a célból a szegény­
gondozó nővérek szerzetét, amelynek 
anya háza szintén az ő anyagi áldozatával, 
épült fel.

Szmrecsányi érseknek tizenhat testvére
volt, akik közül egy van életben, — nő­
vére, aki Szinyei- Merse Jenő kultuszmi­
niszter édesanyja, igy ő nagybátyját 
gyászolja az elhunytban.

Magas kora mellett is állandóan dolgo­
zott Karácsony óta betegeskedett, de még 
igy is végezte főpásztori tisztjének min­
den munkáját Vitéz Subik Károly prelá- 
tus kanonok vasárnap meggyóntatta és 
feladta neki a szentségeket. Csütörtökön, 
az utolsó napon, közvetlenül halála előtt 
még fogadta irodavezetőjét és két falu­
nak rendelt el 50—50.000 pengőt temp­
lom építésre.

Ahogyan élt, úgy halt meg, utolsó pil­
lanatáig templomokat építve..,

•
Az egri főkáptalan az elhunyt Szmre­

csányi Lajos érsek temetési szertartásá­
nak elvégzésére Serédi Jusztinián bíbo­
ros hercegprímást kéri fel. A temetés feb­
ruár 1-én, hétfőn délelőtt 9 órakor lesz az 
egri székesegyházból. A koporsót a szé­
kesegyház kriptájában helyezik el. A te­
metésig az elhunyt érsek földi marad­
ványait az érseki palota kápolnájában ra­
vatalozzák fel.

A patronázs
A fiatalkorúák budapesti felügy előha- 

tósága január 27-én este tartotta meg tel­
jes ülését a büntetőtörvényszék esküdt­
széki nagytermében, amelyen az igazság­
ügyin inisz tér képviseletében dr. Tury 
György miniszteri osztályfőnök jelent 
meg. Dr. Finkey Ferenc nv. koronaügyész, 
elnök megnyitójában üdvözölte a megje­
lenteket, majd beszédében rámutatott 
arra, hogy a leány elhelyező irodát és fog­
házmissziót is a hatóság felügyelete alá 
helyezte az igazságügyminiszter. Kitért a 
patronázs és az utógondozás nagy szüksé­
gességére, a fiatalkorúak bíróságai és a 
felügyelőhatóságok közötti harmonikus 
együttműködésre, valamint a szellemi fo­
gyatékosságban szenvedők helyes nevelé­
sére. A nagy tetszéssel fogadott elnöki 
megnyitóhoz hozzászóltak dr. Fdb ry 
Gyula miniszteri tanácsos és dr. Hegedűs 
József törvényszéki biró. Mindketten 
hangoztatták, hogy valóban szükséges a 
felvetett kérdések gyökeres megoldása és 
előterjesztés esetén az igazságügyminisz­
térium részletesen foglalkozik a felvetett 
problémákkal

Ezt kővetőleg dr. llorámji Bala egye­
temi magántanár, Föl. tanácselnök tett 
indítványt a javító nevelőintézetekben 
elhelyezett, szellemi fogyatékosságban 
szenvedő fiatalkorúak szakszerű nevelé­
sére vonatkozóan, amelyhez dr. Bakody 
Aurél egészségügyi főtanácsos és dr. 
Schnell János igazgató-főorvos szóltak 
hozzá, kiemelve azt, mennyire fontos 
nemzeti szempontból is a helyes nevelés.

Dr. Avédik Félix, a budapesti királyi 
büntetőtörvényszék másodelnökének, a 
Ffh. tanácselnökének indítványa követke­
zett ezután a fiatalkorúak bíróságai és a 
felügy oldhatóságok közötti, harmonikus 
együttműködés megteremtése tárgyában, 
Az előadó mély eígondolá«su párhuzamot 
vont az emberi és a krisztusi szeretet 
egymáshoz való viszonya között, hangsu- 

_ lyozva, hogy mennyire szükséges, különő- 
I sen manapság a krisztusi szeretet dia­

dalra jutása. Az indítványhoz dr. Persiáv 
József járásbirÓsági elnök és dr. CzöveV 
János, a fiatalkornak bírája szóltak 
hozzá.

19 rendbeli rága
elítélték Palatínus Józsefet

EoSozsvir, Január ifi-
(A Nemzett, Újság tudósítójától.) Szerdán 

délelőtt a budapesti törvényszék Vályi-Nagy 
tanácsa megkezdte a kolozsvári szabad- 
kőművesek ügyében a főtárgyalást.

A bizonyító eljárás során, a bíróság ki­
hallgatta a perben szereplő összes sértette­
ket és bejelentett tanukat
Az elnök kérdésére egybehangzóan azt vála­
szolták, hogy nem voltak tagjai semmiféle 
szaka dk őra ű vés páholynak és tudomásuk 
sem volt arról, hogy őket a szabadkőműve­
sek névsorába felvették Kijelentették, vala- 
mennyiüknek erkölcsi káruk van a sajtó-

I közlemények miatt. A kihallgatott sértette­
ket megeskették vallomásukra.

Csütörtök délben tartotta folytatólagos fő­
tárgyaié sát Palatínus József perében a. buda­
pesti törvényszék Vályi-Nagy-tanácsa. Ki­
hallgatták a mai tárgyaláson dr. Jankovich 
Jenő volt színigazgatót, Járosy Andor evan­
gélikus esperest és dr. Jancsó Elemér tanárt, 
továbbá Bagaméry Zsombor bankigazgatót, 
akik annakidején a kolozsvári Unió szabad­
kőműves páholy vezetői voltak. Eskü alatt 
vallották, hogy egyik fcmagánvádló sem volt 
tagja a szabadkőműves páholynak. Ezután 
dr. Képes Ferenc ügyvéd, a főmagánvádlók 
képviselője elmondotta vádbeszédében, amely­

ben Palatínus József megbüntetését kérte, 
arra való hivatkozással, hogy a főrriagán- 
vádiókat, akik a kisebbségi életben olyan te­
vékeny szerepet, játszottak, milyen súlyos er­
kölcsi kár érte.

Palatínus József az utolsó szó jogán fel­
mentését kérte azon a. címen, hogy jóhisze­
műen járt el és kijelentette, hogy ő haj­
landó bocsánatot kérni a főmagánvádlóktól, 
m ert tévedésből kerültek a listára. A bíró­
ság ezután ítélethozatalra vonult viasza és 
több mint egyórás tanácskozás után hirdetett 
Ítéletet, amelynek értelmében Palatínus Jó­
zsefet 19 rendbeli sajtó utján elkövetett rá» 
sshnazás vétségében bűnösnek mondotta ki, 
ezért három hónapi fogházbüntetésre ítélte. 
Kötelezte továbbá a bűnügyi költségek meg­
fizetésére s az erkölcsi kárra vonatkozó 
igénykeresetre a íőmagánvádlókat polgári 
útra utasította-

A bírói ítélet részletes indokolásában ki­
mondotta, hogy Palatínus nem járt el kellő 
újságírói gondossággal, súlyosbító körül­
ménynek vette a bíróság, hogy olyan magyar 
közéleti férfiakat rágalmazott meg a szabad­
kőművesség vádjával, amely alkalmas arra, 
hogy akit ez a vád illet, azt közmeavetés- 
nek. tegye ki, akik a Magyar Szent Korona 
testéből elszakított országrészen a magyar 
némtet! eszme szolgálatában állottak.

Forradalmi változás 
várható az iparban a mű­
anyagok megjelenésével

A z  Országos Nemzeti Club K a r a f i á t h  Jenfi
titkos tanácsos elnöklésével, rendezett legb 
utóbbi vitaestjén S í p o s  Sándor egyetemi ta ­
nár értékes előadást tarto tt a pók és mű­
anyagok jelen tőségéről. Ezek a pót-, illetv« 
mű- és szintetikus anyagok, amelyeket * 
nyei'sanyagválság vetett felszínre, rendkívül 
erős átalakító, formáló hatást gyakorolnak 
az ipari életre — mondotta az előadó. Ennek 
szemléltető példáját adja az alumínium, 
amely alig százéves múltra tekint vissza« 
1890-ben. csak 40 tonnát termeltek alumte 
niumból, 1040-ben m ár több mint 800.000 
tonna volt a világ abiminiu mtermelése. Min­
den j e l  a r r a  m u t a t ,  h o g y  a  n e h é z f é m e k  k o r -  
szaka, l e t ű n ő b e n  v a n  é s  a z t  a  k ö n n y ű  f é m e k  
f o r r a d a l m a t  j e l e n t ő  k o r a  v á l t j a  f e l . E l jö n  
m a jd  a z  a l u m í n i u m  k o ra .  A föld ugyanis igen 
nagy mennyiségű, 7.5 százalékra tehető alu­
míniumot tartalmaz, míg vasból 4.7 százalé­
kot, rézből pedig minössze 0.1 százalékot. Az 
alumíniummal ma már jótolni lehet a  vasat, 
acélt, rezet, ólmot, ónt és több más fémet i* 
s igy a z  a l u m í n i u m  n e m c s a k  a  j e l e n k o r , har  
n e m  a  j ö v ő  f é m é n e k  is  t e k i n t h e t ő .
* A textiliparban a cellulózé, illetve a belő!»: 

előállítható müselyem és műrost, valamint a  
szintetikus textilanyagok idéznek elő forra­
dalmi jellegű átalakulást. A ruházkodás cél­
jaira a műanyagok gyártásának megindulása 
előtt a gyapjú, gyapot, len, kender és nyeri-* 
selyem szolgáltak. Ezek együttes termelése 
évi 11.3 millió tonnára tehető. A cellulóz» 
szerepe akkor öltött nagyobb arányokat, 
amikor bevonult a textiliparba. A belőle elő­
állított müselyem ma m ár nem tekinthető 
pótanyagnak, mert bizonyos vonatkozásban 
jobb a nyersselyemnél és felhasználása Ja 
igen sokoldalú. Termelése rendkívül gyors 
ütemben emelkedett A műselyemhez csatla­
kozott a roűrost és együttes termelésük 
mennyisége meghaladta már a lennek és a 
kendernek a termelését és nincs messze a* 
az idő, amikor a cellulózéból előállított mű­
anyagok mennyisége túlhaladja majd a gya­
pottermelést is. A cellulózé megjelenésével 
lényegesen kiszélesedett a textilipari bázis.

Á szintetikus anyagok előállítása egyéb­
ként olyan mederbe terelődött, amely a ma 
még nem is sejtett különféle tulajdonságú 
anyagok egész sorát hozza majd felszínre és 
maholnap már mindazok a nehézségek, ame­
lyek a jelenlegi nyersanyag-válságban a fon­
tosabb ipari és mezőgazdasági termelvények 
lelő- és termelőhelyeinek kedvezőtlen meg-* 
oszlásában jelentkeznek, gazdasági elzárkó­
zás esetén eltűnnek. A modern vegyiipar már 
eddig is hatalmas munkát végzett, de a szin­
tetikus anyagok kora csak most van kíala* 
kulóban. A  p ó t - és  m ű a n y a g o k  s z e r e p e  f o l y ­
t á n  a  j ö v ő b e n  a ?  i p a r i  é l e t  m i n d e n  vo n a lá n ,  
m é l y r e h a t ó  v á l t o z á s o k  v á r h a tó k , ,  n m e i n e k  
n e m c s a k  a  t e r m e l é s r e  é s  a. f o g y a s z t á s r a f h a ­
nem, e g é s z  ' t á r s a d a l m i  é l e t ü n k r e  Is m e s s z e *  
m e n ő  k i h a t á s s a l  l e s z n e k .

A rendkívül érdekes és nagy tetszéssel 
fogadott előadást vita követte, amelyben 
résztvettek H ó m a n  Bálint és T o l d y  Lajos.

január 31-én fel kell 
ajánlani az ócskavas 

készleteket
Az ócskavas és fémhulladék készlettulajh 

donosoknak a 63.800—-1942. IP. M, rendelet 
szerint j a n u á r  3 1 - é n  a birtokukban lévő 
anyagokat a Fémgyüjtőnek február 7-ig á t ­
vételre fel kell ajánlaniuk. A beszolgáltatás 
csak azokra nem kötelező, akiknek a? 
anyaghivatal erre m ár előzetesen Írásba» 
engedélyt adott. A felajánlási kötelezettség 
kiterjed mindazokra a késadettula jdano- 
sokra, akik k o v á c s o l t v a s b ó l ,  ö n t ö t t v a s b ó l ,  
u, n. h a s z n o s  ó c s k a v a s b ó l ,  b r o n z , ré z ,  alu­
mínium s tb .  f é m e k b ő l  zárolt készletekkel 
rendelkeznek, A felajánlási kötelezettség 
alól mentesül az is, a.ki készletét a határidő 
alatt az igazolványos megbízottaknak át­
adja. Ebben az esetben kedvezőbb átvételi 
árat is kap. A m. kir. Ipari Anyaghivatal 
minden esetben, amikor 0  rendelkezések 
megszegéséről tudomást szerez, megindítja 
az eljárást, aminek szigorú büntetés a  kö­
vetkezménye.

P& U U kai
ANTAL ISTVÁN

miniszter szómba írsa 
délután a menetrend szerinti gyorsvonat­
tal Kolozsvárra érkezik. Kolozsvárott 
szombaton délután alakul meg a várme­
gyeháza dísztermében s Társadalmi Egye­
sületek Együttműködésének helyi szerve­
zete, A miniszter ez alakuló ülésen vesz 
részt és azon felszólal. Vasárnap délelőtt 
a miniszter megjelenik a kolozsvári Nem­
zeti Színházban a kolozsvári munkás 
badídőmozgaiom előadásán.

— (Paracelsus tápszerek.) Hosszú ídej» 
kíséri figyelemmel a gazdasági élet a 
Paracelsus név alatt folyó tápszer és 
gyógyszer gyártását. Ennek gazdasági je* 
lentősége szinte beláthatatlan. Ma már 
kész eredményekről lehet beszámolni.

Olvassak a Képes Krónika?


